



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



PROGRAMUL
REGIONAL VEST

Centralizator întrebări și răspunsuri

Intervenția Regională 1.3.A – Sprijin pentru microîntreprinderi

APELUL DE PROIECTE NR. PRV/1.3.A/1 (mai 2023)

Nr. crt.	Propuneri și observații	Răspuns Autoritatea de Management Programul Regional Vest	Soluționare propunere
1.	Dețin o companie cu 17 angajați infiintata in anul 2018 si este incadrata ca microintreprindere fiind platitor de 1%, din ce am citit pt a putea aplica pe fondurile adrvest trebuie sa fie microintreprindere si maxim 10 angajati?	<p>Conform Ghidului solicitantului de finanțare aferent intervenției regionale 1.3.A Sprijin pentru microîntreprinderi - apel 1 și apel 2, microîntreprinderile sunt definite ca întreprinderi care au un număr mediu de salariați mai mic decât 10 și realizează o cifră de afaceri anuală netă sau dețin active totale de până la 2 milioane de euro, echivalent în lei, în conformitate cu Legea nr. 346/2004 privind stimularea înființării și dezvoltării IMM, cu modificările și completările ulterioare.</p> <p>În cadrul Anexei 13_Îndrumar privind încadrarea în categoria IMM, întreprinderea unică și ajutorul de minimis, anexă la Ghidul solicitantului de finanțare aferent intervenției regionale 1.3.A Sprijin pentru microîntreprinderi- apel 1, se precizează că respectarea pragului referitor la numărul mediu anual de salariați este obligatorie. În plus, cel puțin unul din indicatorii financiari (cifra de afaceri anuală netă și activele totale) trebuie să se încadreze în pragul aferent categoriei IMM aplicabile.</p>	Solicitarea nu este preluată.



ADRVEST

Autoritate de Management
pentru Programul Regional Vest

#dezvoltaminvest
www.vest.ro





Cofinanțat de
Uniunea Europeană



PROGRAMUL
REGIONAL VEST

Dacă, la data întocmirii situațiilor financiare anuale întreprinderea nu se mai încadrează în plafoanele de mai sus, aceasta nu își va pierde calitatea de microîntreprindere, întreprindere mică sau mijlocie decât dacă depășirea acestor plafoane se produce în două exerciții financiare consecutive. Regula celor 2 exerciții financiare consecutive se aplică atât la depășirea pragurilor cât și la scăderea sub pragurile aferente unei categorii.

Referitor la finanțările care pot fi obținute de către IMM-uri, vă precizăm că sunt eligibile doar IMM-uri cu sediul social al solicitantului de finanțare și locația de implementare a proiectului în Regiunea Vest, iar tipologia finanțărilor se regăsește detaliată în cadrul Obiectivului de Politică 1 "O Europă mai competitivă și mai inteligentă", Prioritatea 1 "O regiune competitivă prin inovare, digitalizare și întreprinderi dinamice" Obiectivul specific a (iii) "Intensificarea creșterii sustenabile și creșterea competitivității IMM-urilor și crearea de locuri de muncă în cadrul IMM-urilor, inclusiv prin investiții productive".

În vederea familiarizării potențialilor solicitanți de finanțare cu tipologiile de finanțări disponibile în cadrul PRV, pe site-ul Programul Regional Vest 2021-2027, puteți regăsi atât varianta aprobată a programului, rezumatul acestuia precum și o serie de minighiduri referitoare la Intervențiile regionale urmărite a se finanța. Aceste minighiduri sumarizează tipologia investițiilor concentrate pe cele 5 obiective de politică (OP), alocările aferente, beneficiarii eligibili, condițiile minime de finanțare, dar și pragurile valorilor nerambursabile ale proiectelor, detalii care pot suporta însă modificări la momentul publicării ghidurilor aprobate.



ADRVEST

Autoritate de Management
pentru Programul Regional Vest

#dezvoltaminvest
www.vest.ro





Cofinanțat de
Uniunea Europeană



PROGRAMUL
REGIONAL VEST

Astfel, de interes pentru dumneavoastră, suplimentar față de finanțările dedicate exclusiv microîntreprinderilor – apel 1 și apel 2, prin Programul Regional Vest 2021-2027, IMM-urile cu sediul social și locația de implementare în mediul urban și în stațiunile turistice atestate din Regiunea Vest, precum și întreprinderile mici și mijlocii non-agricole cu sediul social în Regiunea Vest și locația de implementare în mediul rural, vor avea posibilitatea de a obține finanțare în cadrul Intervenției regionale 1.3 B Sprijin pentru IMM-uri pentru Investiții în construcții industriale, dotare cu active corporale (ex. echipamente tehnologice, utilaje, instalații de lucru, mobilier) și active necorporale (ex. brevete, licențe, aplicații și programe informatice); Internaționalizare, certificări; Introducerea sau adoptarea de tehnologii verzi; Activități care respectă principiul economiei circulare.

Lista codurilor CAEN eligibile în cadrul IR 1.3.B Sprijin pentru IMM-uri va fi extinsă, iar valoarea minimă a finanțării nerambursabile poate fi de 500.000 euro, în timp ce valoarea maximă a finanțării nerambursabile pentru ajutorul de stat poate ajunge până la 2.000.000 de euro, cu un plafon maxim de 200.000 de euro acordat pentru ajutor de minimis.

Totodată, o altă oportunitate de finanțare pentru IMM-urile din Regiunea Vest o reprezintă Intervenția regională 1.2 Digitalizare IMM, care susține digitalizarea IMM-urilor care activează în domeniile de specializare inteligentă ale Regiunii Vest.

Tipologiile de activități pentru care se poate solicita finanțare nerambursabilă sunt următoarele:

- Achiziția de echipamente hardware TIC;
- Achiziția de licențe;





Cofinanțat de
Uniunea Europeană



PROGRAMUL
REGIONAL VEST

		<ul style="list-style-type: none"> - Investiții în aplicații particularizate, inclusiv soluții de automatizare; - Servicii pentru securitate cibernetică; - Platforme online de comercializare; - Servicii de găzduire și stocare; - Utilizarea tehnologiilor moderne ex. blockchain, big data, realitate virtuală. <p>Valoare proiectului este cuprinsă între minim 15.000 euro și maxim 60.000 de euro și este acordată pentru adoptarea de tehnologii digitale, iar contribuția solicitantului de finanțare pentru ajutorul de minimis este diferențiată pentru fiecare județ în parte, după cum urmează:</p> <ul style="list-style-type: none"> - 17 % pentru investițiile care se implementează în județul Arad, - 10 % pentru investițiile care se implementează în județele Hunedoara și Caraș – Severin, - 24 % pentru investițiile care se implementează în județul Timiș. 	
2.	<p>Doresc achizitionez masini pentru confectionat pahare de carton va rog sa imi spuneti in ce program ma pot integra.</p> <p>Mentionez ca am facut deja SRL-ul dar fara rulaj (aproximativ de 2 luni am deschis SRL)</p>	<p>Apelul de proiecte este adresat microîntreprinderilor cu sediul social în Regiunea Vest și locația de implementare a proiectului în mediul urban, inclusiv satele aparținătoare municipiilor și orașelor din Regiunea Vest sau în stațiunile turistice atestate din Regiunea Vest, care au desfășurat activitate pe o perioadă corespunzătoare cel puțin unui an fiscal integral anterior depunerii cererii de finanțare, respectiv au fost înființate cel târziu la data de 31 decembrie 2021 și au înregistrat profit în exploatare în anul fiscal anterior depunerii cererii de finanțare, respectiv anul 2022. Astfel, în conformitate cu prevederile din cadrul Ghidului solicitantului de finanțare, secțiunea 5.1 Eligibilitatea solicitanților și partenerilor, o microîntreprindere cu vechime de 2 luni și fără profit în exploatare în</p>	Solicitarea nu este preluată.



ADRVEST

Autoritate de Management
pentru Programul Regional Vest

#dezvoltaminvest
www.vest.ro





Cofinanțat de
Uniunea Europeană



anul fiscal anterior depunerii cererii de finanțare nu constituie un solicitant eligibil în cadrul acestui apel de proiecte. Subliniem faptul că un solicitant de finanțare trebuie să îndeplinească obligatoriu și cumulativ toate criteriile de eligibilitate menționate în cadrul ghidului, atât cele cu privire la eligibilitatea solicitantului, cât și cele cu privire la eligibilitatea proiectului, de la depunerea cererii de finanțare, pe perioada de evaluare, implementare și durabilitate a proiectului.

Cu referire la tipologia achizițiilor vizate, menționăm că, în conformitate cu prevederile Anexei 19_Domenii de activitate eligibile, codul CAEN 1722 - Fabricarea produselor de uz gospodaresc si sanitar, din hartie sau carton (aferent confectionării pahare de carton) constituie un domeniu de activitate eligibil pentru finanțare în cadrul apelului 1 aferent microîntreprinderilor, iar în conformitate cu prevederile GSF, secțiunea 5.2.2 Activități eligibile, achiziționarea de echipamente tehnologice, utilaje, instalații de lucru, mobilier și echipamente informatice, birotica, constituie o tipologie de activități eligibilă și obligatorie.

Menționăm că ghidul solicitantului de finanțare, împreună cu anexele s-au aflat în proces de consultare publică, care s-a finalizat la data de 29.05.2023. Ulterior încheierii procesului de consultare publică, Autoritatea de Management va elabora și publica varianta finală a ghidului solicitantului de finanțare și a anexelor acestuia modificate/actualizate ca urmare a consultării publice, în conformitate cu prevederile calendarului orientativ.

Suplimentar, menționăm faptul că de interes pentru tipul de solicitant menționat de dumneavoastră (IMM), în cadrul Programului Regional Vest, prin Intervenția regională 1.3 D Înreprinderi nou înființate, aflată în





Cofinanțat de
Uniunea Europeană



PROGRAMUL
REGIONAL VEST

		proces de elaborare și pentru care lansarea în consultare publică a Ghidului solicitantului este estimată pentru luna iulie 2023, vor fi finanțate IMM-urile nou înființate din județele Caraș -Severin și Hunedoara. În acest sens, vă recomandăm să consultați minighidul dedicat pe site-ul Programului.	
3.	<p>Vă solicităm să reanalizați codurile CAEN înscrise în Anexa 19_Domenii și să includeți în Ghidul Solicitantului pentru microîntreprinderile care vor să realizeze investiții în regiune VEST, codurile CAEN din clasa 18 (1811, 1812 și 1813).</p> <p>În cadrul exercițiului financiar 2007-2013 sectoarele tehnologice cu valoare adăugată scăzută erau (a) tipărirea și reproducerea pe suport (Diviziunea CAEN 18), (b) textilele și îmbrăcămintea (Diviziunea CAEN 13+14), (c) lemnul și mobila (Diviziunea CAEN 16+31) și (d) reciclarea de materiale (Diviziunea CAEN 36). Din cele 4 (patru) sectoare tehnologice singura care nu mai era eligibilă spre finanțare în</p>	<p>În prezent, la nivelul Programului Regional Vest 2021-2027, pentru sprijinirea exclusiv a microîntreprinderilor din Regiunea Vest, sunt disponibile două ghiduri de finanțare prin acordarea de grant sub forma ajutorului de minimis - primul apel de proiecte, PRV/1.3.A/1 fiind dedicat activităților de producție – cu perioada de consultare publică încheiată în 29.05.2023, iar al doilea apel, PRV/1.3.A/2 dedicat activităților de servicii, cu o perioadă de consultare publică încheiată în 06.06.2023.</p> <p>Pentru ambele ghiduri de finanțare lansate în consultare publică, în Anexa 19 la ghidul solicitantului de finanțare sunt enumerate codurile CAEN propuse spre finanțare, iar valoarea contribuției solicitantului de finanțare pentru ajutorul de minimis trebuie să fie de cel puțin:</p> <ul style="list-style-type: none">· 17 % pentru investițiile care se implementează în județul Arad· 10 % pentru investițiile care se implementează în județele Hunedoara și Caraș - Severin· 24 % pentru investițiile care se implementează în județul Timiș. <p>Subliniem faptul că toate criteriile de evaluare și selecție din cadrul celor două Ghiduri ale solicitantului de finanțare, inclusiv codurile CAEN eligibile, documente disponibile de accesat pe site-ul ADR Vest și al Programului Regional Vest 2021-2027, constituie nevoi identificate la nivel Regiunii Vest în urma unui proces de elaborare participativ și</p>	Solicitarea nu este preluată.



ADR VEST

Autoritate de Management
pentru Programul Regional Vest

#dezvoltaminvest
www.vest.ro





Cofinanțat de
Uniunea Europeană



PROGRAMUL
REGIONAL VEST

cadrul POR 2014-2020 prioritatea de investiții 2.1 și prioritatea de investiții 2.2, era tipărirea și reproducerea pe suport (Diviziunea CAEN 18).

În anul 2016, în faza de consultare publică a condițiilor de accesare a fondurilor finanțate prin POR 2014-2020 în cadrul Axei Prioritare 2, analizând conținutul „Anexei 2 Lista domeniilor eligibile” la Ghidul Solicitantului, s-a constatat faptul că, activitatea corespunzătoare codului CAEN 18 nu mai figura ca eligibilă, așa cum era în cadrul POS CCE 2017 -2013 (AXA 1). Decizie inexplicabilă în condițiile în care industriile creative vor deveni unul din principalele motoare ale economiei cu influență asupra ocupării — conform Strategiei Naționale de Competitivitate 2014-2020, iar activitatea economică de tipărire cod CAEN 18 face parte din cele 12 sectoare din cadrul industriilor creative. 3. Aceste demersuri

consultativ, în cadrul căruia au fost implicați și reprezentanții mediului privat.

Selecția codurilor CAEN eligibile s-a realizat:

- în concordanță cu Strategia Regională pentru Specializare Inteligentă (RIS3), document strategic la nivel regional care fundamentează accesul la fondurile europene alocate prin Politica de Coeziune și care stabilește cele 6 sectoare de specializare inteligentă de la nivelul Regiunii Vest, respectiv:

- Sectorul agricultură și industrie alimentară;
- Sectorul eficiență energetică și construcții (clădiri) sustenabile;
- Industria manufacturieră și prelucrătoare;
- Sectorul industriilor culturale și creative;
- Sectorul TIC și automotive;
- Sectorul sănătate și calitatea vieții.

- din necesitatea corelării cu finanțările disponibile prin alte programe și asigurarea unei complementarități între programe, care să acopere toate necesitățile identificate la nivel regional, dar și în baza nevoilor de dezvoltare identificate la nivel regional.

Suplimentar față de finanțările dedicate exclusiv microîntreprinderilor – apel 1 și apel 2, prin Programul Regional Vest 2021-2027, IMM-urile cu sediul social și locația de implementare în mediul urban și în stațiunile turistice atestate din Regiunea Vest, precum și întreprinderile mici și mijlocii non-agricole cu sediul social în Regiunea Vest și locația de implementare în mediul rural, vor avea posibilitatea de a obține finanțare în cadrul Intervenției regionale 1.3 B Sprijin pentru IMM-uri pentru:

- Investiții în construcții industriale;



ADRVEST

Autoritate de Management
pentru Programul Regional Vest

#dezvoltaminvest
www.vest.ro





Cofinanțat de
Uniunea Europeană



PROGRAMUL
REGIONAL VEST

comune, au avut o finalizare favorabilă, astfel că în cadrul POR 2014-2020, Axa prioritară 2 - îmbunătățirea competitivității întreprinderilor mici și mijlocii, Prioritatea de investiții 2.2 Sprijinirea creării și extinderea capacităților avansate de producție și dezvoltarea serviciilor, începând cu februarie 2017, se acordă fonduri nerambursabile (UE) și IMM-urilor din Diviziunea CAEN 18, pentru Regiunile de dezvoltare Nord Est, Sud Est, Sud Muntenia, Sud Vest Oltenia, Vest, Nord Vest, Centru, în conformitate cu lista codurilor CAEN eligibile pentru finanțare (Anexa 2 - Lista domeniilor de activitate eligibile).

Se dorește egalitate de șanse la finanțare și cu celelalte industrii. Astfel, vă solicităm să introduceți în lista codurilor CAEN aferente activităților eligibile codul CAEN 18 - Tipărirea reproducerea pe suport și înregistrările și în cadrul

- Dotare cu active corporale (ex. echipamente tehnologice, utilaje, instalații de lucru, mobilier) și active necorporale (ex. brevete, licențe, aplicații și programe informatice);
- Internaționalizare, certificări;
- Introducerea sau adoptarea de tehnologii verzi;
- Activități care respectă principiul economiei circulare.

În cadrul acestei priorități de investiții vor fi eligibile societățile comerciale care au desfășurat activitate pe o perioadă corespunzătoare a cel puțin trei ani fiscali integrali anterior depunerii cererii de finanțare. Lista codurilor CAEN eligibile în cadrul IR 1.3.B Sprijin pentru IMM-uri va fi extinsă, iar valoarea minimă a finanțării nerambursabile poate fi de 500.000 euro, în timp ce valoarea maximă a finanțării nerambursabile poate ajunge până la 2.000.000 de euro, cu un plafon maxim de 200.000 de euro acordat pentru ajutor de minimis.

Valoarea contribuției solicitantului de finanțare pentru ajutorul de minimis trebuie să fie de cel puțin:

- 17 % pentru investițiile care se implementează în județul Arad
- 10 % pentru investițiile care se implementează în județele Hunedoara și Caraș - Severin
- 24 % pentru investițiile care se implementează în județul Timiș

Valoarea contribuției solicitantului de finanțare pentru ajutorul de stat este:



ADRVEST

Autoritate de Management
pentru Programul Regional Vest

#dezvoltaminvest
www.vest.ro





Cofinanțat de
Uniunea Europeană



PROGRAMUL
REGIONAL VEST

Ghidul Solicitantului pentru măsurile 131.A Investiții productive pentru microîntreprinderile din Regiunea Nord Vest și 131.B - Creșterea competitivității IMM-urilor din Regiunea de Dezvoltare Nord-Vest.

Excluderea de la finanțare a industriei tiparului aduce un deserviciu economiei naționale, prin faptul că aceasta va deveni necompetitivă în raport cu industriile tipografice din alte țări U.E., unde există o concentrare mai mare de capital și se realizează economii de volum, existând astfel și mijloace proprii de finanțare a investițiilor.

Fără un sprijin public pentru investiții în acest sector, România va deveni importator de produse tipărite, pierzând chiar și clienții din ramuri cu valoare adăugată mare (automotive, produse de lux, cultură, etc.). O consecință imediată va fi aceea că se vor

- 50 % în județele Arad și Timiș, 30 % în județul Hunedoara și 40 % în județul Caraș-Severin pentru investițiile care se implementează de către microîntreprinderi și întreprinderi mici
- 60% în județele Arad și Timiș, 40 % în județul Hunedoara și 50 % în județul Caraș-Severin pentru investițiile care se implementează de către întreprinderi mijlocii.

Referitor la lista codurilor CAEN eligibile, aceasta va fi extinsă față de cea aferentă apelurilor dedicate microîntreprinderilor și va cuprinde inclusiv coduri CAEN din cadrul diviziunii 18.

La momentul de față, acest apel de proiecte nu este lansat în consultare publică, însă pe site-ul programului a fost publicat un minighid în care se detaliază activitățile eligibile și alte aspecte de interes.



ADRVEST

Autoritate de Management
pentru Programul Regional Vest

#dezvoltaminvest
www.vest.ro





Cofinanțat de
Uniunea Europeană



PROGRAMUL
REGIONAL VEST

	pierde și veniturile aferente la Bugetul de Stat.		
4.	Vreau sa aplic la programul "Sprijin pentru microintreprinderi" pe activitate de productie. Mentionez ca pentru aceeasi activitate am fost finantat de catre AFIR. Vreau sa extind productia si de aceea ma gandesc sa aplic. Intrebarea mea este daca se poate sau sunt restrictionat?	<p>În ceea ce privește susținerea activităților de producție, în cadrul Ghidului solicitantului de finanțare, dedicat microîntreprinderilor care își desfășoară activitatea în domeniul producției, este precizat faptul că solicitanții eligibili sunt microîntreprinderile cu sediul social în Regiunea Vest și locația de implementare a proiectului în mediul urban din Regiunea Vest, inclusiv localitățile componente și satele aparținătoare municipiilor sau în stațiunile turistice atestate din Regiunea Vest. Finanțarea nerambursabilă care poate fi accesată este de până la 60.000 euro sau 200.000 euro, în funcție de ponderea veniturilor aferente codului CAEN eligibil pentru care se solicită finanțare, în cifra de afaceri înregistrată în anul 2022. Tipologiile de activități eligibile care se regăsesc în cadrul ghidului se referă strict la sprijinirea activităților de producție (investiții în spații de producție de tip construcție industrială, dotări, extinderea piețelor de vânzare și a gamei de produse/servicii oferite, activități din domeniul economiei circulare, etc.), iar în Anexa 19 la ghidul solicitantului de finanțare sunt enumerate codurile CAEN propuse spre finanțare.</p> <p>Referitor la ajutorul de minimis, conform reglementărilor în vigoare, acestanu se cumulează cu ajutorul de stat primit de o întreprindere unică, însă se cumulează cu alte ajutoare de minimis primite de o întreprindere unică. De asemenea, e necesar să fie identificate toate ajutoarele de stat și ajutoarele de minimis, indiferent de sursă (integral sau parțial din surse/resurse publice), forma, obiectivul sau scopul pentru care au fost acordate, primite în România, de către solicitantul de</p>	Solicitarea nu este preluată.



ADRVEST

Autoritate de Management
pentru Programul Regional Vest

#dezvoltaminvest
www.vest.ro





finanțare și de întreprinderile cu care întreprinderea solicitantă formează o întreprindere unică, în ultimii 2 ani fiscali înainte de data depunerii cererii de finanțare și în anul curent, până la depunerea cererii de finanțare, respectiv până la data semnării contractului de finanțare, respectându-se plafonul de minimis.

Valoarea totală a ajutoarelor de minimis acordate unei întreprinderi unice nu poate depăși suma de 200.000 euro, respectiv 100.000 euro în cazul întreprinderii unice care efectuează transport rutier de mărfuri în contul terților sau contra cost, pe durata a trei exerciții financiare consecutive.

În cazul în care, prin acordarea unor noi ajutoare de minimis s-ar depăși plafonul maxim menționat mai sus, întreprinderea poate beneficia de ajutor de minimis, dacă solicită acest lucru, doar pentru acea fracțiune din ajutor care, cumulată cu restul ajutoarelor de minimis primite anterior, nu depășește acest plafon.

Referitor la posibilitatea de a realiza investiții pentru aceeași activitate, menționăm că solicitantul de finanțare poate beneficia de finanțare în cadrul apelului 1 de proiecte aferent Intervenției Regionale 1.3A Sprijin pentru microîntreprinderi, cu următoarele condiții:

- Proiectul nu face obiectul unei alte finanțări din fonduri publice naționale sau europene sau nu a mai beneficiat de finanțare din alte programe naționale sau europene, pentru același tip de activități executate asupra aceleiași infrastructuri/aceluiasi segment de infrastructură în ultimii 3 ani. Prevedere aplicabilă proiectelor cu construcții, respectiv care propun realizarea de lucrări de execuție.





Cofinanțat de
Uniunea Europeană



PROGRAMUL
REGIONAL VEST

- Solicitantul nu a mai obținut finanțare pentru alte proiecte implementate, având același obiectiv, pentru care nu a fost realizată recepția finală, sau pentru care a fost reziliat contractul de finanțare din fonduri publice pentru aceeași investiție, la solicitarea beneficiarului.

Având în vedere informațiile furnizate de către dumneavoastră, vă comunicăm faptul că AM PRV va putea verifica respectarea condițiilor de eligibilitate doar în baza documentației care va fi depusă de solicitantul de finanțare în cadrul apelului de proiecte aferent Intervenției Regionale 1.3.A – Sprijin pentru microîntreprinderi, care este un apel competitiv. Verificarea eligibilității și a informațiilor aferente cererii de finanțare fac exclusiv obiectul procesului de evaluare, selecție și contractare.

Pentru mai multe detalii, recomandăm consultarea legislației europene și naționale în vigoare, disponibilă pe site-ul ADR Vest și Anexei 13 la ghidul solicitantului de finanțare: Îndrumar privind încadrarea în categoria IMM, întreprinderea unică și ajutorul de minimis.

Criteriile specifice de eligibilitate și selecție, inclusiv domeniile de activitate eligibile finanțabile, precum și modalitatea de depunere, selecție și contractare a proiectelor pentru apelurile de proiecte destinate activităților de producție, sunt disponibile în cadrul ghidului solicitantului de finanțare, document care poate fi consultat [aici](#).



ADRVEST

Autoritate de Management
pentru Programul Regional Vest

#dezvoltaminvest
www.vest.ro

